

省总工会重点支持50个创新工作室

每个获3万元一次性补助

本报讯(记者 石喻涵)记者12月13日从省总工会获悉,2025年省总工会确定重点支持何小虎劳模工匠创新工作室等50个创新工作室、宝鸡市烟酒食品工业跨区域创新工作室联盟等5个创新工作室联盟,每个人选对象将获3万元一次性补助资金,专款用于技能培训、成果转化及日常工作经费,严禁用于个人奖励。

为加快构建覆盖广泛、特色鲜明、功能齐全、成效显著的劳模工匠创新工作室体系,推动其在产业升级、企业发展、职工技能提升中发挥更大作用,省总工会日前印发《关于

发挥好2025年陕西省总工会重点支持劳模工匠创新工作室和创新工作室联盟作用的通知》,从建设机制、能力提升、联盟发展、数智融合、动态管理等方面作出明确部署。

通知要求,健全创新工作室及联盟建设工作机制,强化分类指导与过程服务管理,做强做优品牌。创新工作室领衔人应为各级劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章获得者或工匠人才,所在单位承担日常管理职责,提供固定场所、基本设备与必要经费,并将工作室建设纳入单位创新总体规划。国有企业、产

业链主企业要发挥示范作用,按照“应建尽建”原则组建;引导非公企业尤其是专精特新中小企业落实相关政策,保障劳模工匠待遇,为其发挥作用提供平台。

能力提升方面,省总工会将组建专家服务团队,为创新工作室提供政策咨询、技术指导、创新支持、知识产权保护等服务;推动“四技五小两比”“师带徒”等群众性创新活动与工作室建设深度融合;加强领

衔人分层分类培训,促进工作室交流互鉴。

联盟建设上,鼓励跨区域、跨行

业联盟组建,推动资源高效利用与优势互补,培育服务区域协同发展的联盟品牌;支持产业链链主企业牵头整合上下游资源,打造优质产业联盟。同时,加大数智融合力度,引导创新工作室入驻“职工之家”APP,上传创新成果和技能课程,扩大成果交流推广范围。

此外,各级工会将对创新工作室实施动态管理,建立更换退出机制,对成果产出不明显、作用发挥不显著,或领衔人因荣誉撤销、退休、调离等无法履职的工作室,及时调整或撤销。

女孩突发晕厥 乘务组成功施救

本报讯(记者 朱娜娜)12月13日清晨,从西安咸阳国际机场飞往上海虹桥国际机场的MU2239航班进入平飞阶段,一场突发险情打破了客舱的宁静——一名7岁女孩突然晕厥抽搐、失去意识且面色发绀,家长的呼救声让舱内气氛瞬间紧张。

千钧一发之际,巡舱乘务员彤彤第一时间响应,邻近乘务员王凯仅用30秒便携带氧气瓶、应急医疗箱赶到女孩身边,同步通报乘务长柏梅启动机上急救程序。一场与时间赛跑的高空救援就此展开。

乘务组配合默契,其他成员迅速疏散周边旅客保障通风,柏梅即刻检查女童生命体征并为其佩戴氧气面罩;乘务员曹婷按照要求,每10分钟监测记录女孩的血压、心率。乘务长同步向机长汇报情况,并多次广播寻找机上医护人员,虽未寻得专业医护人员,乘务组仍沉着开展基础救治,同时安抚舱内旅客情绪。

短短4分钟后,小女孩逐渐苏醒,曹婷及时递上温热水。此后,乘务组安排专人持续监护,曹婷将体征监测频率提升至每5分钟一次,还通过讲故事的方式缓解女孩的紧张感。在乘务组的悉心照料下,女孩身体状态持续好转,家长脸上的焦虑被欣慰与感激取代。

航班平稳降落在虹桥机场后,乘务组完整交接救治记录与体征数据,协同地服工作人员协助家长送女孩就医。得益于处置及时、操作规范,女孩未出现后续不适症状。

责编:刘钧 组版:王震 校对:王锦

凝聚志愿力量

12月13日,在咸阳市民政局、咸阳市慈善协会的指导下,公益志愿者分会携手咸阳新思路社会工作发展中心等志愿者服务队,组织40余名志愿者走进三原县东周儿童村,开展“寒冬送暖·善润童心”主题慰问活动,为21名孩子送上冬日里的浓浓暖意。

活动现场,志愿者将精心准备的衣物、米面、蔬菜、水果整齐摆放,又把装着手套、围巾、护手霜、保温杯、袜子的暖冬礼包逐一递到孩子们手中,孩子们脸上绽放出灿烂的笑容。考虑到孩子们的父母不在身边,志愿者化身“暖心哥哥姐姐”,在互动中融入细致

守护温暖童心

的心理疏导。志愿者陪孩子们做游戏、共读趣味绘本。理发志愿者为孩子们修剪出清爽利落的发型,摄影志愿者用镜头定格孩子们的笑脸。

中午,志愿者撸起袖子忙碌起来,鲜香的火锅咕噜咕噜地翻滚着,浓郁的香气瞬间弥漫开来。大家分工协作,洗菜、调馅、擀皮、包饺子,一个个饱满的饺子在手中快速成型。当热气腾腾的火锅和饺子端上桌,孩子们与志愿者围坐一堂,共享温馨午餐。

“志愿不是一时的热血,而是长久的坚守;关爱不是简单给予,而是用心陪伴。希望大家能把这



份温暖传递下去,用点滴善举点亮更多角落。也愿孩子们在爱与善意中成长,未来能以同样的热

志愿者了解孩子的生活学习情况。
回馈社会。”活动最后,公益志愿者分会会长王鹏说。

文/图 本报记者 陶颖

纵览

榆阳区:“家庭病床”服务让卧床护理不再难

服务中心、上郡路社区卫生服务中心(榆阳医院)及鱼河峁镇卫生院已率先开展试点,组建专业团队,配备便携设备,为患者提供个性化服务。

在上郡路社区卫生服务中心(榆阳医院),90岁的脑梗患者吴秀华通过“家庭病床”服务,获得了营养支持、化痰止咳、生命体征监测等个性化照护。经过家庭团队连续上门服务,老人从昏睡不醒逐渐转为清醒,精神状态明显改善。

“我们以住院病区为单位组建团队,实行轮班服务。下一步还将扩大服务范围,增加褥疮护理、床旁检查、康复治疗等项目,让更多有需求的患者享受到这项服务。”榆阳医院副院长杜彦艳说。

“家庭病床”服务不仅惠及城区,也逐步向乡镇延伸。近日,85岁骨盆骨折患者李宏材向鱼河峁镇卫生院提交建档申请,经过综



鱼河峁镇卫生院“家庭病床”团队为患者上门输液。 王宏进 摄

合评估,该卫生院为他提供上门输液、换药等服务,有效解决了家属往返奔波的不便。“在家里就可以输液、换药、看病,和在城里住院一样,真是好政策、好服务。”李宏材的家属李世和称赞道。

据了解,榆阳区“家庭病床”服务严格遵循医疗规范,执行公立机构收费标准,并由政府补贴上门服务费,确保患者“花同样的钱,享受更好的服务”。

田苗 本报记者 刘美

榆林市生活垃圾新规 明年起施行

本报讯(记者 刘美)据了解,《榆林市生活垃圾分类管理办法》(以下简称《办法》)将于2026年1月1日起正式施行。

据悉,《办法》全文共30条,系统构建了覆盖源头减量、分类投放、收集、运输、处理及资源化利用的全链条管理制度。核心内容主要包括:明确生活垃圾采用“可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾”四分类标准;确立分类投放管理责任人制度;特别规定建立生活垃圾处理收费制度与跨区域处理生态补偿机制,并鼓励社会资本参与,着力形成政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的治理格局。

年产6万吨饲料加工项目 带动村民稳定就业

12月9日,绥德县张家砭镇郝家桥村畜牧饲料加工厂内一派繁忙,包装车间里,工人将包装袋精准对接出料口,经自动计量、封口、皮带输送、智能码垛等工序,一袋袋饲料快速码放整齐。

2023年,郝家桥村引入第三方合作,注册成立榆林禾木青牧业科技有限公司。公司于今年9月正式投产,是一家集加工、研发、检验为一体的半自动化饲料生产公司,年产能达6万吨,年产值突破1.8亿元,并带动20余名村民稳定就业。公司经理奚拴虎介绍,饲料生产每年需收购绥德及周边县域玉米3.6万吨,可实际解决种植户销售难题。张丹

榆阳区打造“一核双链三域四翼”思政课程建设体系

着力构建“目标递进、内容衔接、评价贯通”的学段进阶育人新体系。“双链”筑基,贯通育人路径。深度挖掘各类课程蕴含的思政元素与德育价值,推动“课程思政”与“学科教学”有机融合、“五育”并举,同向同行。“三域”聚势,拓展育人场

域。积极构建学校、家庭、社会“三位一体”协同育人生态。“四翼”强师,夯实育人支撑。着力打造“备、讲、研、训”四维专业支撑体系,全面提升思政工作队伍的专业素养与实施能力。

4月27日,榆阳区正式启动“一

核双链三域四翼”思政课程建设。10月16日,在北京市海淀区教育党校召开的榆林市区域教育高质量发展培训班座谈会上,榆阳区教学研究室主任李鹰就榆阳区构建“一核双链三域四翼”思政课程体系进行了经验分享,得到与会人员的肯定。